



Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

4 июля 2020 года, № 141 (7612)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Час сенатора

По коррупции мощным ударом

Коррупция — одно из главных препятствий на пути устойчивого развития экономики, осуществления эффективного государственного управления, создания благоприятной предпринимательской среды и инвестиционного климата, обеспечения верховенства права во взаимоотношениях государственных органов с институтами гражданского общества и населением.

Противодействие коррупции — сложная задача, стоящая перед государством и обществом, требующая совместного участия и взаимодействия. Для ее решения органами государственной власти формируются правовая база, связанная с обеспечением участия институтов гражданского общества в антикоррупционной деятельности.

Узбекистан проводит целенаправленную политику по искоренению этого зла современности, в рамках которой осуществляется совершенствование законодательной и институциональной базы, укрепляется международное сотрудничество в указанной сфере. В нашей стране функционирует свыше десяти тысяч негосударственных организаций и их филиалов, значительная часть которых в той или иной мере вовлечена в процессы контроля соблюдения законодательства, предупреждения правонарушений и их последствий, причин и условий, им способствующих, обеспечение принципа неотвратимости ответственности за совершение коррупционных правонарушений и другое.

Межпарламентское сотрудничество

Узбекистан — Турция: отношения приняли характер стратегического партнерства

Узбекско-турецкие отношения за последние годы укрепились как в двустороннем, так и многостороннем форматах. Заметно оживились и приобновили регулярный характер контакты на высшем уровне, между парламентами, министерствами и ведомствами, деловыми и научно-академическими кругами, а также межрегиональные связи.

Отмечалось, что отношения поднялись на уровень стратегического партнерства с созданием новых механизмов — Высшего совета по стратегическому партнерству под председательством глав государств, совместной группы по стратегическому планированию на уровне глав МИД, а также межпарламентских групп сотрудничества.

Права человека

Серьезная заявка войти в рейтинг 50 стран

Утверждение Национальной стратегии по правам человека — существенный шаг к укреплению авторитета Узбекистана на международной арене



В Конституции Республики Узбекистан определено, что человек, его жизнь, свобода, честь, достоинство и другие неотъемлемые права являются высшей ценностью. В законодательстве Узбекистана закреплены механизмы и гарантии обеспечения этих прав. В годы независимости в стране принято множество законов, регламентирующих права человека и его основные свободы.

В стране уже давно функционируют национальные институты защиты прав и свобод человека — Уполномоченный Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсман), Национальный центр по правам человека, Институт мониторинга действующего законодательства при Президенте Республики Узбекистан и другие. Эти структуры осуществляют большую работу в области прав и свобод человека, по соблюдению международных принципов и норм, исполнению национальных программ, посвященных защите интересов детей, прав женщин, борьбе против торговли людьми. Но новые времена требуют новых современных решений.

Не секрет, что Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев пользуется за рубежом славой реформатора, который с момента своего избрания по-новому выстраивает внешнеполитические связи, основанные на прагматизме и национальных интересах республики. Наряду с внешней политикой Президент большое внимание уделяет правовой и социальной поддержке населения, которая особенно ярко проявилась при организации борьбы с пандемией коронавируса. В ускоренном порядке были разработаны и приняты решения, направленные на предупреждение широкого распространения инфекции, смягчение негативного воздействия на отрасли экономики и социальную поддержку населения.

Ситуация в стране, несмотря на то, что борьба с вирусом COVID-19 еще не закончена, позволяет руководству продолжить исполнение принятой ранее Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017—2021 годах. Подтверждением этому может служить Указ Президента страны «Об утверждении Национальной стратегии Республики Узбекистан по правам человека».

Ознакомившись с указом Президента, хотел бы отметить ряд тезисов. Так, Национальная стратегия является стратегическим долгосрочным документом в области прав человека, реализация которого отвечает государственной политике Узбекистана в данной области. Стратегия разработана на основе всестороннего изучения актуальных вопросов обеспечения и защиты прав человека, анализа действующего законодательства, правоприменительной практики и передового зарубежного опыта, а также результатов широкого общественного обсуждения, международных и национальных консультаций. Она ориентирована на дальнейшую гармонизацию национального законодательства с международно-правовыми стандартами в области прав человека.

Вековые пути вечного и юного мегаполиса

Памятники материальной культуры Ташкента и столичного региона — это не только напоминание о прошлом величии трудов наших предков, но и свидетельство преемственности многовековых традиций национального зодчества и градостроительства.

СТОЛИЦА

В столице республики живет около семи процентов всего населения Узбекистана. Кроме практических планировочных разработок, приобрело актуальность изучение истоков и традиций градостроительства Ташкента. Интерес к этой проблеме связан не только с задачами познавательного характера, но и необходимостью выявлять наиболее приемлемые к нынешнему времени решения прошлых периодов, которые можно сохранять в современной градостроительной практике.

Освоение территории Ташкента осуществлялось в разных местах, в разные периоды, с разной интенсив-



Фото из архива «Н.С.»

ностью. Здесь постепенно возникали селения, специализирующиеся на добыче и переработке медной, а затем железной и золотой руды в отрогах Чаткальского и Кураминского хребтов. Со временем они приобретали новое качество, укрепляясь оборонительными валами и стенами, разрастались до

крупных населенных пунктов. Все это способствовало подъему промысла, развитию сельскохозяйственного и строительного производства. Разрастались дорожные и водные пути, стимулируя укрепление территориальных и экономических связей между общинами, объединяя их в племена, а позд-

нее в союзы племен. Впоследствии на их базе сформировалось государственное устройство ташкентского оазиса. Центр ранней урбанизации региона приходился на юго-западную часть его территории, где сходились пути из Согды, а населенные пункты Каунчи-тепа, Шаш-тепа и

Канка относятся к первым городским поселениям. В III—IV веках, когда Чач начал развиваться как самостоятельное государство, наблюдался феномен стремительного роста числа городов и поселений. Была установлена иерархия, то есть система расположения городов региона в порядке их подчинения.

КАРАНТИН: НЕ ВРЕМЯ РАССЛАБЛЯТЬСЯ

С 1 ИЮЛЯ ТЕКУЩЕГО ГОДА:

В «КРАСНЫХ» И «ЖЕЛТЫХ» ЗОНАХ:

запрещается собираться более трех человек в общественных местах с 7.00 до 23.00, а также находиться на улице, перед многоквартирными домами с 23.00 до 7.00. Запрет не касается тех граждан, которым необходимо добраться до медицинских учреждений из-за ухудшения здоровья или беременности либо выйти в аптеку с целью приобретения необходимых медикаментов;



вещевые рынки и крупные торговые центры, занимающиеся продажей вещей, во всех регионах республики по субботам и воскресеньям закрываются для проведения санитарно-дезинфекционных работ;

Источник: канал «Правовая информация» Министерства юстиции.

движение общественного транспорта по субботам и воскресеньям будет сокращено.



ММ «Народное слово»

Коротко о важном

КОРОНАВИРУС
СВЕЖАЯ СТАТИСТИКА

По данным Министерства здравоохранения на 17.00 3 июля

В Узбекистане

ЗАБОЛЕВШИХ	9 326	6 161
УМЕРШИХ	28	ВЫЗДОРОВЕВШИЙ

В мире

10 920 457	5 789 032	522 385
ЗАБОЛЕВШИХ	ВЫЗДОРОВЕВШИХ	УМЕРШИХ

ОСТАВАЙТЕСЬ ДОМА!

Узбекистан — Турция: отношения приняли характер стратегического партнерства

1 ➔ Участники мероприятия отметили необходимость проводить работу по дальнейшему углублению межпарламентских связей в расширении двустороннего взаимодействия, так как они играют важную роль в скорой ратификации международных договоров, расширяют двустороннее сотрудничество по всем направлениям.

Стороны проинформировали о принимаемых в Узбекистане и Турции мерах по противодействию пандемии. Специально созданные штабы в Стамбуле и Анкаре поддерживают постоянный контакт с гражданами Узбекистана,

временно находящимися в Турции, а также с представителями турецких властей по трудовой миграции. Подчеркнута работа парламентариев в борьбе с коронавирусом, направленная на предотвращение негативных последствий пандемии.

В завершение онлайн-встречи участники подтвердили обоюдную приверженность парламентам всемерному укреплению отношений и практическому сотрудничеству между Республикой Узбекистан и Турецкой Республикой.

Латофат САИЛХАНОВА,
«Народное слово».

Просветительство

Уйти от формальности

На пятом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса заслушана информация министра юстиции о проделанной работе за прошлый год в области правовой пропаганды и просветительства.

Точкой отсчета явилась Концепция повышения правовой культуры в обществе, утвержденная указом Президента.

Министерством разработаны пять правовых порталов, служащих повышению правовой грамотности и культуры населения. Им в прошлом году организовано около 530 тысяч агитационных мероприятий, даны гражданам правовые консультации, во время подворного обхода выявлены проблемы, над которыми работали специалисты ведомства.

Из информации министра юстиции также следует, что правовое просвещение среди подрастающе-

го поколения не набрало оборотов. Несмотря на то, что было установлено еженедельно проводить в дошкольных образовательных организациях день прав и обязанностей для детей, для старших классов общеобразовательных школ — урок по правовым основам и воспитанию, в учебных планах вузов предмет по духовности рассчитан на 78 часов, отношение к их проведению больше формальное.

На пленарном заседании после заслушивания информации поднят вопрос о внесении изменений и дополнений в Закон «О распространении правовой информации и обеспечении доступа к ней». По мнению сенаторов, правовая культура невозможна без формирования нравственной культуры, бережного отношения к национальным ценностям. Нужно разработать нормы, реализовав их на основе принципа «лич-

ность — семья — махалла — образовательное учреждение — организация — общество». Одновременно было предложено привлечь сотрудников местных исполнительных органов (прокуратуры, внутренних дел, юстиции), налоговых, финансовых и других государственных и общественных организаций (нотариусов, консультантов и других) к подготовке кадров для дошкольных образовательных организаций и общеобразовательных школ, а также разработать проекты соответствующих документов для внедрения лучшей практики.

Выдвинут ряд конструктивных решений, которые послужат укреплению правовых знаний населения. Без них обществу не обрести гражданской силы.

Арзикул СОАТОВ,
член Сената Олий Мажлиса.

По коррупции мощным ударом

1 ➔ Указом Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы противодействия коррупции в Республике Узбекистан» от 27 мая 2019 года утверждена и реализована Государственная программа по противодействию коррупции на 2017—2021 годы, создана Республиканская и региональные межведомственные комиссии по противодействию коррупции, более половины состава которых — представители общественности.

В стране предпринимаются действенные меры по упрощению системы оказания государственных услуг, обеспечивается открытость деятельности всех государственных органов власти, в том числе судов и правоохранительных органов. Совершенствование организационно-правовых механизмов противодействия коррупции, повышение эффективности антикоррупционных мер, правовой культуры населения, организация эффективного взаимодействия государственных органов с институтами гражданского общества и СМИ определены в качестве одних из основных направлений Стратегии развития Узбекистана на 2017—2021 годы.

В Послании парламенту от 24 января 2020 года глава государства отметил необходимость перехода от модели устранения

последствий коррупции к ее раннему предупреждению, предельно образовать отдельный орган, ответственный за противодействие коррупции.

На днях Президент страны подписал Указ «О дополнительных мерах по совершенствованию системы противодействия коррупции в Республике Узбекистан». Документ стал бесповоротным решением в сфере борьбы с этим злом современности.

Согласно указу, будет образовано Агентство по противодействию коррупции. Это специально уполномоченный государственный орган, ответственный за формирование и реализацию государственной политики в сфере предупреждения и противодействия коррупции, обеспечивающий эффективное взаимодействие государственных органов, средств массовой информации, институтов гражданского общества и иных представителей негосударственного сектора, а также международное сотрудничество в данной сфере. Определено, что агентство будет осуществлять свою деятельность на основе принципов законности, открытости, подотчетности, объективности и прозрачности независимо от иных государственных органов, организаций и их должностных лиц, подчиняется Президенту страны и подотчет-

но палатам Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Естественно, парламент страны не останется безучастным в вопросах поиска новых форм и методов противодействия коррупции. В тесном взаимодействии с вновь созданным органом будет совершенствоваться законодательная база, налажен действенный парламентский контроль с привлечением депутатского корпуса Кенгашей народных депутатов на местах, общественности, институтов гражданского общества и СМИ.

У агентства есть множество функциональных задач. Среди основных — обеспечение системного анализа состояния коррупции в стране, выявление сфер, наиболее подверженных коррупционным рискам, причин и условий совершения коррупционных правонарушений, формирование и реализация государственной политики в сфере предупреждения и противодействия им, государственных и иных программ, направленных на устранение системных причин и условий, повышение эффективности антикоррупционных мер.

Новая структура будет формировать в обществе нетерпимое отношение ко всем проявлениям коррупции путем разработки и реализации комплексных программ, направленных на по-

вышение правового сознания и правовой культуры граждан. Будут внедрены эффективные функционирование в органах государственного и хозяйственного управления, на государственных предприятиях, в банках с государственной долей в уставном капитале системы внутреннего антикоррупционного контроля (комплаенс-контроль) и другие международные инструменты противодействия коррупции. Следует отметить, что агентством будет также обеспечивать эффективность антикоррупционной экспертизы нормативно-правовых актов и их проектов, а также выработку и реализацию предложений по совершенствованию законодательства, внедрению международных стандартов и лучших зарубежных практик в области предупреждения и противодействия коррупции.

Новому ведомству также предоставлен ряд прав. Оно будет запрашивать, получать и исследовать материалы, связанные с расходованием бюджетных средств, реализацией государственных активов, государственных закупок, осуществлением инвестиционных проектов и выполнением государственных программ. Рассматривать обращения физических и юридических лиц по вопросам коррупции и принимать меры по

восстановлению их нарушенных прав и защите законных интересов. Наряду с этим агентство будет проводить административные расследования по делам о коррупционных правонарушениях и вносить обязательные для рассмотрения предложения о приостановлении исполнения или отмене решений органов исполнительной власти, органов хозяйственного управления и их должностных лиц в случае выявления в них признаков коррупции.

Борьба с коррупцией должна вестись с использованием информационно-коммуникационных технологий. Согласно указу, будет создана электронная платформа «E-Anticor.uz», позволяющая проводить мониторинг и оценку эффективности деятельности органов государственной власти и управления в сфере противодействия коррупции, и специальное мобильное программное обеспечение для информирования агентства о фактах коррупции.

Благодаря указу главы государства борьба с этим злом современности выйдет на новый уровень.

Шухрат ЧУЛЛИЕВ,
заместитель председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по судебному-правовым вопросам и противодействию коррупции.

Слово депутата

В борьбу вступает комплаенс-контроль

Согласно статистике, коррупция обходит в мировом уровне в 2,6 триллиона долларов в год. Это три процента валового внутреннего продукта всей планеты. Поэтому каждое государство старается вести бескомпромиссную борьбу с этим преступлением.

Присоединение Узбекистана к Конвенции ООН против коррупции в 2008 году и принятие в 2017 году Закона «О противодействии коррупции» усилили возможности государственных органов и институтов гражданского общества, создав интегрированную правовую базу.

В 210 правовых документов страны внесены нормы по предупреждению и противодействию коррупции. Ведется работа по обеспечению прозрачности деятельности органов государственной власти, внедрению стандартов добросовестности в систему госслужбы. В результате каждый поступок государственного служащего независимо от его должности раскрывается и освещается в средствах массовой информации и социальных сетях. Введена новая система государственных закупок в соответствии с принятием Закона «О государственных закупках». На основе Закона «О государственно-частном партнерстве» применены механизмы конкурсного отбора, беспристрастности и прозрачности при осуществлении правил и процедур государственно-частного партнерства.

Приняты меры по минимизированию контактов с госслужащими — государственные услуги оказываются через «единое окно», правонарушения регистрируются

электронно-цифровыми средствами. Кроме того, распределение земельных участков несельскохозяйственного назначения проводится только через электронные онлайн-аукционы.

Одной из задач Агентства развития государственной службы при Президенте Республики Узбекистан является формирование нетерпимого отношения к коррупции среди государственных служащих и борьбы с ней. За последние три года выявлено 4,7 тысячи коррупционных пре-



ступлений, 6,5 тысячи человек привлечены к уголовной ответственности.

Хотя Узбекистан за последние три года значительно улучшил свои позиции в индексе восприятия восприимчивости к коррупции «Transparency International», поднявшись на 12 строчек, наша республика находится на 153-м месте среди 180 стран. К сожалению, до сих пор граждане пытаются решить свои вопросы через знакомых, поэтому предстоит еще многое сделать для предупреждения этого преступления.

Хотя Узбекистан за последние три года значительно улучшил свои позиции в индексе восприимчивости к коррупции «Transparency International», поднявшись на 12 строчек, наша республика находится на 153-м месте среди 180 стран. К сожалению, до сих пор граждане пытаются решить свои вопросы через знакомых, поэтому предстоит еще многое сделать для предупреждения этого преступления.

ступлений, 6,5 тысячи человек привлечены к уголовной ответственности.

Хотя Узбекистан за последние три года значительно улучшил свои позиции в индексе восприимчивости к коррупции «Transparency International», поднявшись на 12 строчек, наша республика находится на 153-м месте среди 180 стран. К сожалению, до сих пор граждане пытаются решить свои вопросы через знакомых, поэтому предстоит еще многое сделать для предупреждения этого преступления.

В стране действуют госорганы по противодействию коррупции, но для результативности принимаемых мер целесообразно объединить усилия. Созданное Агент-

ство по противодействию коррупции на основе Указа Президента страны «О дополнительных мерах по совершенствованию системы противодействия коррупции в Республике Узбекистан» направлено на эти цели. Будучи специально уполномоченным государственным органом, оно ответственно за формирование и реализацию государственной политики в сфере предупреждения и противодействия коррупции, обеспечения эффективного взаимодействия государственных ор-

ганов, средств массовой информации, институтов гражданского общества и иных представителей негосударственного сектора, а также международное сотрудничество в данной сфере.

В мире существует два основных типа антикоррупционных органов — административно-превентивные и правоохранительные. Созданное агентство относится к первому, так как в его задачи и основные направления входят системный анализ состояния коррупции в стране, реализация государственной политики в сфере предупреждения и противодействия коррупции, координация деятельности министерств и ведомств в данном направлении, обеспечение эффективности-

антикоррупционной экспертизы нормативно-правовых актов и их проектов и другие. Помимо выполнения административных превентивных функций, агентству предоставляется право «проводить административные расследования по делам о коррупционных правонарушениях». Поэтому необходимо законодательно укрепить правовую основу этого нового процессуального института.

В соответствии с указом ежегодно будет подготавливаться Национальный доклад о противодействии коррупции в Республике Узбекистан. Он будет представлен на рассмотрение главе государства и палатам Олий Мажлиса. Также указом определяется взаимодействие агентства с профильными комитетами по противодействию коррупции Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса, которое будет проводиться по трем направлениям. Первое — в сфере законодательства. Цели Комитета Законодательной палаты по противодействию коррупции и судебноп-правовым вопросам и агентства схожи по выявлению и устранению норм в проектах законов, создающих условия для коррупции.

Сейчас действует более 17 тысяч нормативно-правовых актов, около десяти тысяч из них приняты до 2012 года, то есть до начала практики антикоррупционной экспертизы законодательства. Агентству и парламенту следует работать совместно не только с законопроектами, но и в удалении из

законов норм, оставляющих лазейки для коррупции.

В качестве депутатской законодательной инициативы хотелось бы предложить агентству совместно с депутатским корпусом разработать законы по укреплению правовой основы для предупреждения и противодействия коррупции.

Важным шагом станет заслушивание парламентом отчетов органов государственного и хозяйственного управления, на которых будут рассмотрены итоги внутреннего антикоррупционного контроля (комплаенс-контроль) исходя из результатов мониторинга по противодействию коррупции. Агентство могло бы совместно с профильным комитетом нижней палаты изучать исполнение законов на местах, объединяя усилия в проведении парламентского контроля.

В предупреждении и противодействии коррупции важно повысить правовую культуру граждан. Депутаты, выезжая в регионы, встречаясь с населением, выступая в СМИ, соцсетях, могут сформировать нетерпимое отношение общества к коррупции. Примечательно, что подотчетность агентства перед палатами Олий Мажлиса обеспечивает прозрачность его деятельности и повышает ответственность перед народом. В целом создание особой структуры послужит повышению эффективности государственной политики по предупреждению и противодействию коррупции во всех сферах жизни общества и государства.

Жахонгир ШИРИНОВ,
председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по противодействию коррупции и судебноп-правовым вопросам.

Закон вступил в силу

Свидания скрепляют связи

Соблюдение прав и свобод человека, уважение достоинства каждой личности являются неотъемлемым признаком открытого, свободного и справедливого общества, которое мы строим. Этот принцип четко определен в Основном законе.

Закон «О внесении изменений и дополнений в Уголовно-исполнительный кодекс Республики Узбекистан, направленных на обеспечение надежной защиты прав и законных интересов осужденных» также принят в целях усиления защиты прав, свобод и законных интересов осужденных. В ряд статей действующего Уголовно-исполнительного кодекса внесены изменения. Так, отменены ограничения на свидания несовершеннолетних осужденных с родителями или лицами, их заменяющими. При внесении данной нормы руководствовались значительной ролью родителей в воспитании. Их влияние очень важно, чтобы подросток не вернулся на путь преступления, а исправился.

Кроме того, установлен отдельный порядок свиданий осужденных женщин с

Акцент

Закон «О внесении изменений и дополнений в Уголовно-исполнительный кодекс Республики Узбекистан, направленных на обеспечение надежной защиты прав и законных интересов осужденных» также принят в целях усиления защиты прав, свобод и законных интересов осужденных. В ряд статей действующего Уголовно-исполнительного кодекса внесены изменения.

несовершеннолетними детьми. В частности, определены дополнительные права для осужденных беременных женщин и женщин, имеющих детей. Им предоставляется в течение года четыре длительных свидания с несовершеннолетними детьми продолжительностью до пяти суток, а содержащимся в колониях-поселениях — длительные свидания без ограничения в свободное от работы время с возможностью проживания за пределами территории учреждения.

Регламентированы меры поощрения осужденных в период отбывания ими срока наказания на основе конкретных критериев, а также порядок осуществления деятельности комиссии по применению мер поощрения и ее конкретные задачи. Когда и в каком порядке применяются меры поощрения? Теперь статья 102 действующего Уголовно-исполнительного кодекса дополнена новой нормой — 102' «Порядок применения мер поощрения», в которой определено, что применение мер поощрения к осужденным рассматривается не реже двух раз в год, а также в связи с праздничными днями.

Уточнена деятельность комиссии, создаваемой в учреждении по исполнению наказания, указано, кто входит в ее состав. Так, комиссия включает в себя не менее восьми человек из числа сотрудников учреждения по исполнению наказания, а также представителей общественности, составляющих половину от общего числа членов комиссии.

Расширены меры по обеспечению личной безопасности осужденных в период отбывания ими срока наказания. Согласно новой норме, при возникновении угрозы личной безопасности осужденного он вправе обратиться устно или письменно к любому сотруднику учреждения или органа, исполняющего наказание, с заявлением (сообщением) об обеспечении его личной безопасности. Кроме того, определена обязательность незамедлительного принятия мер по обеспечению личной безопасности после принятия заявления (сообщения) осужденного.

В целях надежной защиты прав и законных интересов осужденных запрещается проведение обыска с необоснованным применением специальных средств и физической силы в их отношении. Увеличено количество свиданий и телефонных разговоров осужденных и их замена на видеосвидания. По просьбе осужденного длительное свидание заменяется на краткосрочное или дистанционное видеосвидание либо телефонный разговор, а краткосрочное свидание — на дистанционное видеосвидание или телефонный разговор.

Данный закон обеспечивает надежную защиту законных интересов осужденных, а также исправление личности в системе исполнения наказания и осуществление его социальной адаптации в обществе.

Фарход БОКИЕВ,
член Сената Олий Мажлиса.

Наши ценности

Государственный символ страны

2 июля, по мнению граждан нашей страны, не просто дата в календаре. Это знаменательное событие в жизни государства — день принятия 28 лет назад Государственного герба Республики Узбекистан.

Азиз АЛИМОВ, житель столицы:
— Государственный герб нашей Родины — олицетворение истории народа, его устремлений к созидательной работе, неиссякаемых природных богатств нашей земли, миролюбивой политики страны. Три значимые для каждого узбекистанца символа — флаг, гимн, герб — наша гордость, символы независимости.
Их обретение играет важную роль в воспитании молодого поколения, формировании беззаветной любви к Отчизне, вдохновляет на светлые помыслы и добрые дела.

Равшан КАДЫРОВ, житель Риштанского района Ферганской области:

— Как и изображенная на Государственном гербе могучая птица Хумо, расправившая свои крылья, готовая к полету, наш трудолюбивый народ строит государство с великим будущим. Это не просто слова, но и стремление каждого из нас сделать жизнь лучше и краше, достичь своей заветной мечты, внести достойный вклад в процветание страны, укрепление ее экономической мощи.
При виде герба нашей Родины ощущаешь прилив сил, гордость за родной Узбекистан, наш народ, выбравший свой путь развития, спутниками которого являются трудолюбие и гуманизм, доброта и справедливость, соблюдение прав человека.

Асиба БАТИРОВА, жительница Сайхунбадского района Сырдарьинской области:

— Наши духовные ценности, все, к чему стремится народ, чем богата наша благословенная земля, отражены в Государственном гербе Узбекистана, официально принятом 28 лет назад 2 июля. Это не просто символ — это история, наш нынешний день и наше будущее.

Государственные символы сплачивают людей, воодушевляют на новые свершения, они крайне важны для любого государства, для формирования здорового общества с активной гражданской позицией. Именно этим они дороги сердцу каждого из нас.

«Народное слово».

Сфера ИКТ

Сох перестал быть отдаленным

В Сохском районе Ферганской области расширяется телекоммуникационная инфраструктура и повышается качество ИКТ-услуг.

Так, в отдаленный горный район доставлено пять базовых станций мобильной связи, а также современное оборудование емкостью 560 портов и 40 железобетонных конструкций, установлено свыше ста железобетонных опор.

Все базовые станции филиала «Узмобиай» АК «Узбектелеком» в районе модернизированы на основе высокоскоростного стандарта мобильного интернета 4G. Установлена дополнительная радиорелейная связь для расширения основной транспортной сети на трассе Ленбург — Чодак.

Кроме того, здесь готовятся к установке базовой станции с использованием технологии высокоскоростного интернета на территории сельского населенного пункта Чунгара. В целом пропускная способность ИТ-объектов в районном центре удвоилась.

Для 52 социальных объектов, в том числе 23 школ, 20 дошкольных и девяти медицинских учреждений, проложена волоконно-оптическая линия связи общей протяженностью 71 километр.

Между отделом здравоохранения центральной больницы района и Ферганой внедрена система телемедицины для проведения дистанционной диагностики с внедрением информационных систем и программного обеспечения.

Волоконно-оптическая связь проложена к зданию районной налоговой инспекции, установлено также широкополосное устройство для обеспечения высокоскоростного доступа в интернет.

Для предоставления широкого спектра широкополосных услуг на 462 АТС в центре Сохского района запущено телекоммуникационное устройство емкостью 512 портов на основе современных технологий.

Гули ЭШМАТОВА,
«Народное слово».

Серьезная заявка войти в рейтинг 50 стран

1 ➔ Утверждена «дорожная карта» по реализации стратегии и положение о порядке взаимодействия государственных органов Республики Узбекистан по рассмотрению сообщений и решений уставных органов и договорных комитетов по правам человека ООН. «Дорожная карта», обеспечивающая безусловное выполнение национальных планов, направленных на реализацию рекомендаций международных организаций, будет способствовать формированию уважительного отношения к правам и свободам человека.

«Дорожная карта» по реализации стратегии предусматривает 78 мероприятий по пяти направлениям. В частности, запланирована разработка к 2021 году проекта закона «О чрезвычайном положении». В нем будут прописаны нормы регулирования отношений, которые могут возникнуть при введении ЧП, а также гарантии прав физических и юридических лиц. Принятие данного закона особенно актуально с учетом продолжения борьбы с эпидемией коронавируса.

Среди прочего, установлен порядок, в соответствии с которым Национальный центр Республики Узбекистан по правам человека в целях реализации Национальной стратегии и «дорожной карты» будет вести регулярный мониторинг, вносить в соответствующие министерства и ведомства предложения и рекомендации по совершенствованию государственной политики в области прав человека, комплексный учет конкретных проблем в сфере прав человека и многообразие факторов, оказывающих влияние на права человека.

Акцент

Реализация указа об утверждении Национальной стратегии по правам человека позволяет обеспечить всесторонний подход к совершенствованию государственной политики в области прав человека, комплексный учет конкретных проблем в сфере прав человека и многообразие факторов, оказывающих влияние на права человека.

даци о качественной и своевременной реализации мер, а также на постоянной основе размещать на своем веб-сайте подробную информацию, отражающую конкретные показатели и достигнутые результаты.
Реализация указа Президента Шавката Мирзиёева об утверждении Национальной стратегии по правам человека позволяет обеспечить все-

сторонний подход к совершенствованию государственной политики в области прав человека, комплексный учет конкретных проблем в сфере прав человека и многообразие факторов, оказывающих влияние на права человека. Запускает механизм эффективного использования средств и ресурсов, выделяемых на обеспечение прав человека, а также минимизирует разноплановые угрозы, которые могут негативно влиять на уровень обеспечения защиты прав человека.

Решение задач, включенных в состав Национальной стратегии (верховенство закона, качество нормотворчества, эффективность деятельности правительства, свобода слова и информации, противодействие преступности и коррупции, условия ведения бизнеса, глобальная конкурентоспособность и другие), может реально обеспечить вхождение Узбекистана в число 50 передовых стран мира по международным рейтингам и индексам в сфере прав и свобод человека.

Александр ЦИНКЕР,
директор Института стран Восточной Европы и СНГ.
Израиль.

Контакты

Покончить с засолением берутся ученые

Впервые в рамках конкурса «SATREPS-2020» проект с участием Узбекистана выиграл программу правительства Японии. Впереди совместная работа именитых ученых двух государств в борьбе с засолением, а также по улучшению продуктивности земель и обеспечению продовольственной безопасности в Приаралье.

«SATREPS» — это японская правительственная программа для развития совместных международных исследований, которая действует на основе двустороннего сотрудничества между японскими агентствами по развитию науки и технологий (JST), международного сотрудничества

(JICA) и принимающего государства.

Для 2020 года на конкурс «SATREPS» из разных стран поступило 95 проектных предложений в трех областях исследований — окружающая среда/энергетика, биоресурсы, предотвращение и смягчение последствий стихийных бедствий.

После нескольких этапов отбора, который проходит по жестким техническим и научным критериям, лучшим признан проект от Узбекистана. Он предусматривает прямые инвестиции в образование и создание современного центра наблюдения изменения климата, метеорологического мониторинга, а также внедрения новых

японских технологий в сельское хозяйство в условиях засоления с целью увеличения продуктивности земель и повышения благосостояния людей в условиях ограниченного доступа воды в Приаралье. Инициатива представлена при содействии Министерства инновационного развития совместно с ведущими учеными университетов Японии. С узбекской стороны в проекте задействованы ООО «УзГИП», «Узгидромет», Ташкентский институт инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства, Каракалпакский филиал Ташкентского государственного аграрного университета, а также субъекты пред-

принимательства из Каракалпакстана — фирмы «Panaevfarms» и «Akmangit-lakritsa».

В рамках проекта будет разработана современная система метеорологических наблюдений и прямого прогнозирования в условиях сильного засоления, внедрены передовые технологии по диверсификации и ротации сельскохозяйств, оценка добавочной стоимости и маркетинг готовой продукции. По мнению экспертов, реализация проекта поможет в поиске адаптационных мер к изменению климата, а также устойчивому развитию продовольственной безопасности.

Гулбахор ГУЛЯМОВА,
«Народное слово».

Туризм

Чтобы отдых не был испорчен ничем

Выбрать место для отдыха поможет запущенный Государственным налоговым комитетом онлайн-сервис для аренды объектов досуга в Бостанлыкском районе.

Посредством Единой электронной платформы ogom.uz можно забронировать в режиме онлайн интересующий объект для отдыха — гостиницу, санаторий, зону отдыха, коттедж или дачу. Платформа предоставляет обширную информацию о наиболее популярных и живописных территориях Бостанлыкского района Ташкентской области — в поселках Сиджак, Юсуфхона, Сайлык и Дуслук.

Чтобы выбрать и бронировать объекты, необходимо пройти авторизацию на портале. Там же отдыхающие могут оценить места для досуга по разным критериям и оставить отзывы. Кро-

ме того, на сайте имеется навигация с детальной фильтрацией, которая позволяет в кратчайшие сроки найти подходящее место для отдыха исходя из предпочтений — финансовых, бытовых и других.

Отметить на сервисе требуется и владельцам дач, домов отдыха, индивидуально построенных домов и другого жилья, предназначенного для проживания, а также хозяевам водного транспорта и топчанов, сдающих эту собственность в аренду. Информация об этих объектах размещается бесплатно.

Как отмечают создатели веб-ресурса, вся информация, размещенная на платформе, достоверная, и перечень объектов на сайте ogom.uz свидетельствует об их легальной деятельности. Это связано с тем, что сервис разработан ГНК в рамках

налогового эксперимента и ориентирован на защиту прав потребителей и добросовестных налогоплательщиков. В рамках эксперимента все объекты движимого и недвижимого имущества проходят учет бесплатно, с обязательной выдачей соответствующего сертификата в виде удостоверения.

Процедура учета стартовала в 23 сходах граждан махаллей Бостанлыкского района. Специалисты налоговых органов разъясняют гражданам, оказывающим услуги отдыхающим, цели и механизм налогового эксперимента. Здесь имеются четыре опорных налоговых пункта, куда непосредственно могут обращаться владельцы объектов движи-



Фото пресс-службы ГНК

мого и недвижимого имущества, обозначенных в постановлении и подлежащих налогообложению.

На сегодняшний день на платформе ogom.uz размещено более 3 400 объектов отдыха с сопроводительной информацией, полезной для потенциальных потребителей туристских услуг. Информация о ценах и количестве номеров, доступных для

брони через сайт, выставляется администрацией гостиниц, зон отдыха, дачных курортов и санаториев и соответствует преysкуртанту объектов. Оплатить бронь можно не выходя из дома, используя кредитную карту, или наличными по приезду, сделав небольшую предоплату по бронированию понравившегося места. После оплаты на электронную почту отдыхающего отправляется уведомление о бронировании.

Пресс-служба ГНК на всякий случай предупреждает: если с вас просят плату выше, чем указана на сайте, либо фото предлагаемой дачи или иного объекта не соответствует реальному виду, следует обратиться по номеру 1198.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

Новости экономики

Экономический совет СНГ: широкий спектр сотрудничества

86-е заседание Экономического совета Содружества Независимых Государств впервые прошло дистанционно в формате видео-конференц-связи.

По сообщению Министерства экономического развития и сокращения бедности, в повестку дня заседания были включены вопросы, охватывающие разные сферы экономического сотрудничества государств — участников СНГ. Главы делегаций обменялись мнениями о социально-экономическом положении своих государств и возможных коллективных мерах по минимизации негативных последствий, вызванных пандемией COVID-19.

Экономический совет СНГ одобрил и внес на рассмотрение Совета глав правительств решение о финансировании деятельности органов Содружества Независимых Государств в 2020 году, план мероприятий по реализации Стратегии обеспечения транспортной безопасности на территориях стран Содружества при осуществлении перевозок в международном сообщении на период 2020—2025 годов, а также утвердил план мероприятий по реализации Концепции сотрудничества государств — участников СНГ в области противодействия онкологическим заболеваниям на 2020—2024 годы.

Были рассмотрены вопросы о необходимости подготовки плана мероприятий по реализации первого этапа (2021—2025 годы) Стратегии экономического развития СНГ до 2030 года с учетом пандемии COVID-19, реализации в 2019-м году Межгосударственной программы инновационного сотрудничества на период до 2020 года и Комплекса мероприятий на 2017—2020 годы по ее реализации, заслушана информация о ходе выполнения решений Экономического совета, проведен обзор делового климата, льгот инвесторам, свободных экономических зон, промышленных и научно-технических парков.

В ходе заседания обсуждены вопросы организационного характера, в частности, рассмотрен вопрос о проведении очередного, 87-го заседания Экономического совета СНГ 11 сентября 2020 года в Ташкенте.

По итогам мероприятия участники приняли решение о продолжении сотрудничества в рамках Экономического совета Содружества Независимых Государств.

Самозанятость: удобно, легально и без риска

С 1 июля 2020 года в Узбекистане введен порядок регистрации самозанятых граждан согласно расширенному списку из 67 видов деятельности.

В соответствии с постановлением Президента «О мерах по упрощению государственного регулирования предпринимательской деятельности и самозанятости» от 8 июня этого года желающие зарегистрироваться в налоговых органах в качестве самозанятых лиц могут сделать это удаленно и бесплатно, воспользовавшись мобильным приложением «Soliq» или войдя в персональный кабинет налогоплательщика.

Для идентификации в приложении «Soliq» требуется ввести персональный идентификационный номер физического лица (ПИНФЛ) либо использовать электронную цифровую подпись (ЭЦП) и свой номер телефона.

Учетные данные физического лица будут автоматически введены в форму для регистрации. Затем самозанятому необходимо выбрать один или несколько видов деятельности, которыми он хочет заняться. В завершение необходимо указать место осуществления деятельности — регион, район или город и подтвердить свое намерение зарегистрироваться в налоговых органах в качестве самозанятого.

По результатам регистрации данные о самозанятом вносятся в Единый реестр налогоплательщиков, а пользователю отправляется матричный штриховой код (QR-код), удостоверяющий факт регистрации. При желании справку с QR-кодом можно распечатать.

Текстильщики Узбекистана — жителям Кувейта

Из аэропорта Навои специальным грузовым самолетом в Кувейт отправлено 12,5 тонны текстильной продукции на 497 тысяч долларов.

Это уже вторая партия продукции узбекистанских текстильщиков, экспортированная в Кувейт в рамках контракта на десять миллионов долларов между кувейтской компанией «Fursan Al Khaleej» и ООО «Энгилсаноатсавдо» при ассоциации «Уз-текстильпром».

Первая экспортная поставка была осуществлена в начале июня, когда в Кувейт в результате активного сотрудничества посольства Узбекистана в этой стране и ассоциации было отправлено 2,2 миллиона медицинских масок на 450 тысяч долларов.

Подготовил **Собир АЛИЕВ,**
«Народное слово».

Вековые пути вечного и юного мегаполиса

Из научных источников известно, что наиболее ранней формой территориальной организации раннеклассовых обществ являлись городогосударства. Их окружало определенное количество небольших сельскохозяйственных селений. При этом расстояние между городом-центром и границей округа не превышало отрезка пути, который мог пройти пеший житель туда и обратно в течение светового дня. В частности, Ташкентский регион состоял из отдельных локальных ирригационных районов. Центром каждого из них было городское поселение, выделяющееся особыми свойствами — размерами и фортификациями.

Упорядочение государства Чач в составе Тюркского каганата (VI—VII вв. н.э.) создало условия для передвижения торговых караванов, а новые укрепленные поселения служили опорными пунктами и убежищами для купцов, в случае военной угрозы — для населения окрестностей.

Основной градостроительной политики государства данного периода была урбанизация всей территории оазиса. Она ускоряла переход от примитивных государств-микространств к единому территориальному владению. Все это способствовало дальнейшему росту городов за счет мелких сельскохозяйственных поселений. Места для торговых сделок устраивались за пределами населенных пунктов. В раннее средневековье они, возможно, менялись реже, пока не была окончательно выбрана наиболее оптимальная местность — Чорсу, где пересекались несколько дорог. Сюда были пропущены дороги от окрестных крупных и мелких поселений. Постепенно на территории нынешнего Ташкента сложилась радиальная система улиц с дорогами через арки, мостами через реки и небольшими постоянными дворами на наиболее оживленных маршрутах.

К изменениям в урбанизации исламского периода относится значительное увеличение количества поселений и территориальное разрастание одного из них — Бинкета (ныне Ташкент) до размеров крупнейшего города Востока. Продолжала существовать иерархия, то есть система расположения поселений в порядке подчиненности. Главным городом Шаха был Бинкет, а функции провинциальных центров выполняли города Бенакет (Шахрухия), Харашкет (Канка), Наукет (Тойтепа) и другие.

Во всех населенных пунктах, принявших ислам, начали возводить мечети, а в последующем (с X века) медресе, мавзолеи и ханак. Постепенно, с укреп-

лением влияния ислама, новые жилые массивы получали характерную для мусульманского мира планировочную структуру, называемую арабским термином «махалля».

Несмотря на короткий срок существования (с IX по XII вв.), Бинкет вошел в историю градостроительства Востока как феномен стремительного возникновения городского образования за счет объединения всех ранее существовавших на местности размером фарсах на фарсах (фарсах — персидская мера длины, обычно расстояние, которое проходит караван до очередного отдыха, привала, приблизительно восемь на восемь километров) населенных пунктов, включая города, поселения, замки и отдельные жилые массивы сельчан.

Бинкет в ранний исламский период служил административным и торговоремесленным центром региона Шах. Здесь были сосредоточены здания аппарата власти, торговые комплексы, производственные мастерские, особняки богатых жителей и кварталы основной массы населения. Базар Чорсу и окружавшие его поселения служили главным торговым и перевалочным пунктами, через которые проходили все основные дороги окрестных земель и трасса Великого шелкового пути.

Функционирование базара стимулировало строительство на окружающих его возвышенных участках жилых массивов и производственных кварталов ремесленников. Основой могли служить небольшие доисламские замки и укрепленные усадьбы, использовавшиеся в прошлом для проживания торгового и ремесленного люда, а также приюта для караванов с товарами.

Возможно, в Бинкете (Ташкент), Харашкете (городище Канка) и других населенных пунктах Шаха существовали жилые кварталы, состоящие из группы многоквартирных строений. Функционально они могли складываться из жилья, хозяйственных помещений, кухни и хранилища припасов. Размещенный посередине или чуть в стороне от жилого блока открытый дворик предназначался для освещения и проветривания комнат, а также использовался для сообщения между ними.

Во второй половине XII века торговля и ремесленное производство Бинкета приходит в упадок. Археологи отмечают запустение городских кварталов и сокращение ремесленной продукции. Окончательное разрушение городского образования Бинкета связано с правителем Хорезма шахом Мухаммадом. В начале XIII века, разгромив армию Ка-

ракитаев, он присоединил ташкентский оазис (Шах) к своим владениям.

Надвигавшаяся война с Чингизханом вынудила шаха укрепить обороноспособность своих городов за счет других. Бинкет, крупнейший город Центральной Азии начала исламского периода, имел существенный недостаток для ведения обороны. При своем уникальном планировочном и ландшафтном своеобразии наиболее озелененного и обводненного города, он не был приспособлен для отражения крупных военных нашествий.



Акцент

В столице республики живет около семи процентов всего населения Узбекистана. Кроме решения практических планировочных разработок, приобрело актуальность изучение истоков и традиций градостроительства Ташкента. Интерес к этой проблеме связан не только с задачами познавательного характера, но и необходимостью выявлять наиболее приемлемые к нынешнему времени решения прошлых периодов, которые можно сохранить в современной градостроительной практике.

В итоге войска Чингизхана беспрепятственно прошли через территорию Бинкета, разорив остатки знаменитого города, превратив сады и огороды в пастбища для табунов его многочисленной армии. Пострадала от нашествия и вся округа Шаха. Именно тогда, в конце XII — начале XIII вв., у города Бинкета появилось второе название — Ташкент.

С середины XIII века в районе базара Чорсу стали формироваться жилые кварталы, что связано с административ-

ным укреплением за этой территорией функции нового городского поселения. В Ташкенте имелись все элементы городской структуры: цитадель, базар на площади Регистан и жилые образования — махалли, обнесенные общей оборонительной стеной. Жилые массивы концентрировались вдоль улиц и компактно объединялись, образуя кварталы — махаллю, например, Калаихона, Джангоб и другие. Земли за пределами городских стен были заняты под пашни, сады и огороды.

Ташкент конца XIX века сохранил название этих ремесленных массивов, хотя производство военно-хозяйственной продукции уже давно прекратилось. Например, Укчи Мерганчи — изготовители стрел и луков, Эгарчи — производители седел для воинов-наездников, Темирчи — кузнецы, Дебриз — литейщики котлов из чугуна.

К концу XIV века было завершено возведение новых наружных оборонительных сооружений, что превратило город в неприступную крепость. Наиболее укрепленной его частью была цитадель, возведенная в конце XIV века при Амире Темуре на южной окраине города, в районе местности Караташ. Защищенность Урды обеспечивалась снаружи глубокими оврагами и размещением цитадели на возвышенном участке, доминирующем над городом и дальним обзором окрестностей.

Урда размещалась у внешней городской фортификации на территории около 30 гектаров. При таких значительных размерах было возможно существование комплекса сооружений, в том числе дворца правителя, построек для приближенных, казначейства, мечети, бани, военных казарм и тюрьмы.

Локализации Урды Ташкента XV века содействовали сохранившиеся топонимические названия данной местности — Эски Темуре (старая цитадель) и Кургантаги (местность, близлежащая к крепости). Функционировали старые и появились новые внутригородские и периферийные базары. В самом центре города главным рынком продолжал служить базар Чорсу. Два других рынка — Эски Джума Джангоб на улице Тахтагуль и Чукур около новой цитадели в местности Караташ — были небольшими. К числу периферийных базаров относились также Чагатай-базар по улице Чагатай, Сибар-базар по улице Бешагач и Чукур Куприк-базар по улице Самарканд дарбаза. Крупным загородным рынком считался Кумляк-базар, расположенный на пересечении улицы Карасарай с каналом Калькауз и предназначавшийся для торговли скотом.

Наиболее древняя группа жилых кварталов размещалась у базара Чорсу. В административном отношении квартал представлял объединение определенной группы горожан в федерацию, через которую осуществлялась их связь с властью. Центром была мечеть для ежедневных молитв. Здесь же в расположенной рядом чайхане проходили общественные собрания жителей махалли,

обсуждали проблемы по сбору налогов, очистке арыков и территорий, проведению торжеств или траурных панихид.

К числу наиболее долговременных по сроку существования кварталов Ташкента относятся махалля Эски Джума, Джангоб, Калаихона, Джаммадчи, Пуштахмом, Тинчоб и другие.

Махалля структурно отличается от жилых массивов Европы. Ее территория складывалась из улицы и тупиковых ответвлений, вокруг которых группировались жилые строения. Границей служило здание, глухие стены домовладения, иногда окруженные оборонительной стеной.

В XV—XVI вв. произошел отход от ранее существовавшей дворовой схемы планировки кварталных мечетей. Основу большинства купольных мечетей города составлял прямоугольный зал для молящихся с михрабом. К типам купольных сооружений Ташкента, воздвигнутых в данный период, относятся мечети Азлар, Ахмад Ходжа, Гульбазар, Казыкален, Калаихона, Кок, Охангузар, Сакичман, Сузук-ота, Шаррафбай и ряд других.

В период развитого средневековья (XIV—XVI вв.) в окрестностях Ташкента сложилось несколько поселений с культурно-мемориальными комплексами. Основой их становления послужили последние места проживания и трудовой деятельности отшельников-богословов — Абубакира Шаши, Зангиата, Шайха Ховенди Тохура (Шайхантахура), Шайха Зайнадин Бобо и Ходжа Аламбардора. Они строили свои обители в малозаселенной местности, вдали от городской суеты.

Первый этап сложения мемориальных комплексов связан со строительством мавзолеев богословам и постепенного разрастания культа их гробницы. В последующем, с увеличением потока паломников и повышением внимания правителей, селения при культовых комплексах материально укреплялись и благоустраивались. Для увековечения памяти религиозных просветителей селениям, где находились их могилы, присваивали их имена.

Проведенный анализ многовекового пути зарождения и развития зодчества Ташкента и его региона позволяет переосмыслить архитектурно-планировочные системы прошлого и воспринимать их как неотъемлемую часть вновь возникающих пространственных построений.

Абдуманнон ЗИЯЕВ, старший научный сотрудник Института искусствоведения доктор архитектурных наук.

На правах рекламы

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ МАЛЫЕ РАБОТЫ

(ОДНОКОНВЕРТНЫЕ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ)

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН

Проект: «Комплексное развитие средних городов»

Наименование контракта: «Восстановление/укрепление и адаптивное использование в соответствии с современными нормами энергоэффективности бывшего детского сада № 17 и административного здания в городе Чартаке».

Номер займа: 8914-UZ

Номер ЗПП: MSC/UZB-C/W/1.6.

Издано: 4 июля 2020 года.

1. Республика Узбекистан получила финансирование от Международного банка реконструкции и развития на оплату расходов по проекту «Комплексное развитие средних городов» и намеревается использовать часть средств для оплаты платежей по контракту № MSC/UZB-C/W/1.6 «Восстановление/укрепление и адаптивное использование в соответствии с современными нормами энергоэффективности бывшего детского сада № 17 и административного здания в городе Чартаке».
2. В настоящее время Группа реализации проекта при Министерстве инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан приглашает представить запечатанные конкурсные предложения от правомочных участников торгов на выполнение работ по «Восстановлению/укреплению и адаптивному использованию в соответствии с современными нормами энергоэффективности бывшего детского сада № 17 и административного здания в городе Чартаке».
3. Конкурсные торги будут проводиться в соответствии с процедурами национальных конкурсных торгов с использованием запроса на подачу предложений (ЗПП), как указано в Руководстве о закупках для получателей финансирования инвестиционных проектов (ФИП) Всемирного банка по закупкам товаров, работ, неконсультационных и консультационных услуг от июля 2016 года, пересмотренном в ноябре 2017 года и августе 2018 года, и в них могут принять участие любые участники из правомочных стран, как определено в руководстве.
4. В торгах могут принимать участие приемлемые участники, имеющие следующую основную квалификацию:
 - Минимальный среднегодовой строительный оборот 9,5 млрд узбекских сумов, рассчитанный как общая сумма подтвержденных выплат, полученных по текущим контрактам и/или контрактам, завершённым за последние три года, с разбивкой на 2016—2019 годы.
 - Наличие ликвидных активов в размере 1,6 млрд узбекских сумов за вычетом других текущих обязательств по действующим контрактам.

- Участие по крайней мере в одном контракте, который был успешно или существенно завершен в течение последних пяти лет и аналогичен предлагаемому работам, где стоимость участия превышает 3,8 млрд узбекских сумов.
- Опыт в следующих ключевых видах деятельности:
Реконструкция и капитальный ремонт объектов площадью более 6 000 м².
Опыт работы (не менее чем на трех объектах) в реконструкции подобных объектов.

5. Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить более подробную информацию и ознакомиться с тендерной документацией в Группе реализации проекта при МИВТ Республики Узбекистан в рабочие дни с 9.00 до 18.00 по указанному ниже адресу.

6. Тендерная документация на русском языке может быть приобретена заинтересованными правомочными участниками конкурса после письменного обращения по указанному ниже адресу и уплаты невозмещаемого сбора в размере 100 долларов США или в эквиваленте в узбекских сумах Республики Узбекистан по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на дату оформления платежа. Способ оплаты — банковский перевод на указанный ниже счет. Документ будет отправлен по электронной почте.

Ташкентский городской филиал «INVEST FINANCE BANK» (InFinBank).
ИНН 306803546. МФО 01041. SWIFT: INFBUZ2X.
P/c для перевода в узбекских сумах: 20210000305136276003.
P/c для перевода в долларах США: 20210840405136276003.

7. Конкурсные предложения должны быть доставлены по адресу, указанному ниже, до 16.00 5 августа 2020 года. Электронные торги не будут разрешены. Опоздавшие конкурсные предложения будут отклонены. Конкурсные предложения будут публично вскрыты в 16.00 5 августа 2020 года в присутствии представителей, назначенных участниками торгов, по адресу, указанному ниже.

8. Конкурсные предложения должны сопровождаться залоговым обеспечением в виде банковской гарантии конкурсного предложения в сумме 10 000 долларов США или в эквиваленте в узбекских сумах Республики Узбекистан.

9. Адрес:

Группа реализации проекта при Министерстве инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан. Вниманию г-на Гафура Атаханова, директора ГРП. Республика Узбекистан, 100060, г. Ташкент, ул. Тараса Шевченко, 34, комн.2, офис ГРП. Телефон 71-252-42-20. Эл. почта: mscuzb@gmail.com

341/1

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-734. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 9 521. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89. По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67. Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор Л. КУЧЕРЕНКО Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ Итого по Уза: 21.45 Подписано в 23.05